

以硬打硬的精神夺取实打实的发展成效

五华前三季度多项经济指标稳中向好令人鼓舞



今年五华足球赛事、文旅、美食持续出圈，带旺消费。

(林翔 摄)

今年以来，五华认真落实中央、省、市决策部署，抢抓系列增量政策有利时机，扭住“百千万工程”总抓手，以硬打硬的精神夺取实打实的发展成效，前三季度全县经济总体平稳运行，生产总值、社会消费品零售总额、技改投资及招商引资等多项数据和成效不断回暖向好。

● 内容来源《梅州日报》掌上梅州
● 内容整理 陈良娣 宋凤平

多项经济指标向好 令人鼓舞坚定信心

地区生产总值136.39亿元、同比增长3.3%，全县社会消费品零售总额71.52亿元、排名全市前列，全县农林牧渔业总产值49.92亿元，同比增长4.4%，建筑业总产值由负转正、形势逐渐回暖向好……翻开今年前三季度五华县经济运行成绩单，一项项来之不易的成绩让人备受鼓舞，更加坚定接续奋斗的信心和决心。

生产总值方面，五华前三季度第一产业增加值为33.19亿元，同比增长3.9%；第二产业增加值为25.67亿元，同比增长2.7%；第三产业增加值为77.53亿元，同比增长3.1%。与此同时，五华农业生产保持稳定，其中新造林抚育1.35万

亩，林业产值增长19.6%，实现较快增长。

今年，五华足球赛事、文旅等持续“出圈”，有力带动社会消费品零售总额上升。15场中超主场赛事累计吸引近20万名球迷到场，香港明星足球队友谊赛（梅州五华站）让五华赚足关注。当“城市流量”不断到来，五华紧紧抓住机遇持续发力，借助当地农文旅资源做足赛事“文章”，充分激发“吃、住、行、游、娱、购”消费潜力，取得了良好反响和效果。今年上半年，五华接待游客66.35万人次，旅游总收入4.74亿元，两项数据均取得大幅增长。

五华用精彩球赛抓住游客眼睛的同时，还用心做好美食紧紧抓住游客的

胃。今年以来，五华连续推出了百桌鱼生宴和菩米宴，让五华鱼生、菩米、酿豆腐等特色美食受到追捧。五华县餐饮行业协会执行会长李庆泉测算了一笔账：以县内50家鱼生示范店为例，按每桌席280元、日均10桌席、年营业天数300天测算，预计创造营业收入约4200万元。

此外值得一提的是，今年前三季度，五华全县建筑业总产值29.53亿元，同比增长7.4%，增速比全市平均水平高3.7个百分点，比上半年提高10.2个百分点。从经营看，近六成在库资质建筑企业实现正增长，特别是部分骨干企业实现50%以上的同比增长，拉动建筑业总产值扭负为正。



百岁山(梅州)饮料有限公司智能化生产车间内，一瓶瓶矿泉水飞速产出。

(赖锋 摄)



五华持续推进绿美五华生态建设，不断取得实效。

(受访者供图)

技改投资大幅增长 助力企业提质增效

技改是打造企业竞争优势的重要途径，也是推动产业转型升级的重要力量和实现经济高质量发展的重要抓手。今年1至10月，五华积极推动县内多家企业开展技术改造，共完成技改投资6.61亿元，提前完成市下达全年完成技改投资6亿元的目标，同比增长17.36倍，增速排名全市第一。

今年5月，《梅州市推动大规模设备更新和消费品以旧换新的实施方案》出台，其中推动工业领域设备更新和技术改造等工作被重点提及部署，并提出要在财政、税收、金融及要素等方面给予支持或优惠。无独有偶，先前出台的《梅州市加快实体经济振兴发展若干措施》也设置了“技术改造奖”。文件明

确对“十四五”期间，已纳入省级企业技术改造项目库而未获得省级财政资金支持的项目，按不超过新设备购置额的10%（比例根据竞争性评审遴选后的项目设备更新额度等因素确定）给予事后奖励，单个项目最高奖励300万元，极大提高了企业推动技改的积极性。

走进位于郭田镇的百岁山(梅州)饮料有限公司，只见车间里全自动吹瓶机上下翻飞，传送带飞速转动，一箱箱五华产的“水中贵族”矿泉水流下生产线，现场呈现出一幅高效、快捷、智能化的生产场景。

据介绍，自2022年6月投产以来，百岁山(梅州)饮料有限公司向全面建设现代化智能工厂加速迈进。今年该

厂继续投入资金5800万元，购置了一系列设备组成一条全自动瓶装水一体化灌装生产线，不断向技改要“动力”。该公司总经理赵金龙介绍说，设备的持续更新投入，为公司带来了价值和效益的大提升。今年前10个月，该基地产值突破5.3亿元，纳税金额达9000万元。

“我们结合暖企行动，加大新一轮技术改造政策宣传贯力度，积极摸排技术改造项目，充分调动广大企业技改积极性。”五华县科工商务局副局长古永元说，接下来该县将用足用好相关政策，引导企业大力开展设备更新，做好技改项目服务保障工作，全面激发企业创新活力，大力培育发展新质生产力。



广东荣晟科技有限公司前10月产值突破2000万元，图为公司繁忙生产车间。

(赖锋 摄)

招商引资效益明显 持续增强发展后劲

今年1至10月，共签约纳统项目29个，计划投资总额71.87亿元，完成实际投资16.74亿元，其中引进亿元以上工业项目12个、10亿元以上工业项目1个，各项指标均超额或基本完成市下达年度任务……今年以来，五华深入实施招商引资“一把手工程”和“找老乡、回故乡、建家乡”行动，积极构建“4+5+16”大招商格局，持续推动招商引资工作实现新突破，不断增强发展后劲。

广东荣晟科技有限公司是五华乡亲回乡投资项目。公司自2023年底投产以来，五华的多重良好、优质服务助力企业不断跑出发展“加速度”。“印象最深的是今年年初因为产能提升导致用工短缺，相关部门马上派负责同志过

来现场办公，只用几天时间便帮我们解决难题。”该公司相关负责人廖启雄说，截至10月底，公司年内产值已成功突破2000万元，达到上规标准。

在招商方向上，五华持续紧盯智能制造、新型储能两大主导产业重点招商，推动形成产业集聚效应。今年6月，梅州招商引资推进“百千万工程”推介会·五华县智能制造产业专场活动在广州举行，现场签约项目10个，计划投资总额30.1亿元，为五华主导产业发展注入强大动能。“五华交通便利，用工保障足”“五华产业扶持政策好，各项基础支撑好”，各大企业纷纷看好五华，向五华抛出橄榄枝。

“我们积极转变发展理念，创新招商

工作机制，主动靠前企业，向‘拼服务’转变，印发了《重点招商引资项目代办帮办工作实施方案》，为企业提供全程、高效、便捷的代办帮办服务，实现了由‘企业跑’变‘政府跑’。”五华县招商和企业服务中心党组成员蓝志宏介绍说，该县通过不断营造亲商、安商、护商的投资创业环境，推动重点招商引资项目加快落地建设，招商引资工作持续向好。

据介绍，在政策方面，五华除积极落实省、市相关扶持政策外，县级层面还补充推出了众多鼓励、优惠政策，从鼓励工业项目入园、标准化厂房承租、培育“四上”企业奖补等方面出台奖励奖补办法方案，真正让企业“愿意来、留得住、能发展”。



五华持续紧盯智能制造、新型储能两大主导产业重点招商。

(受访者供图)